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ПІД ВИ ЩЕН НЯ ЕФЕК ТИВ НОС ТІ ПОШУ КО ВИХ 
ІНСТРУ МЕН ТІВ У КОН ТЕКС ТІ РОЗ ВИТ КУ 
ІНДЕК СУ ВАН НЯ ІНФОР МА ЦІЙ НИХ РЕСУР СІВ

У пуб лі ка ції пред став лено ана лі тич ний огляд про цесу індек су вання інфор-
ма ції в інтер ак тив ному прос торі. Наве дено основні типо ло гічні особ ли вості 
пошу ко вих інстру мен тів та роз крито суть інфор ма цій ного пошуку крізь при-
зму струк тур них особ ли вос тей пошу ко вих інстру мен тів в Інтер нет. Дове дено, 
що індек су вання інфор ма ції є основ ною і ваго мою щодо ефек тив ності скла до вою 
пошу ко вих інстру мен тів.

Клю чові слова: індек су вання, інфор ма ція, інфор ма цій ний пошук, інфор ма-
ційно-по шу кова сис тема, ката лог, мета-сис тема, інфор ма ційно-по шу кова мова, 
читач-ко рис ту вач.

Ве ли кий обсяг інфор ма ції не є запо ру кою інфор ма тив ності. Адже 
з без лічі інфор ма цій них даних важ ли вими є ті, які від по ві да ють пер шо-
чер го вим потре бам чита чів-ко рис ту ва чів. У цьому сенсі голо вною 
є мож ли вість виок рем лення потріб ної інфор ма ції з роз ма їття її мно жин-
ності. Саме індек су вання, на нашу думку, є тим основ ним про це сом, 
що забез пе чує певне виок рем лення оди нич ного. Це сто су ється як тра ди-
цій них форм роботи з інфор ма цій ними даними, так и новіт ніх – інтер-
ак тив них, які, правду кажучи, з кож ним днем дедалі більше і більше 
ста ють тра ди цій ними, з огляду на поши рення та масо вість їх вико рис-
тання. Тому огляд основ них аспек тів індек су вання в інтер ак тив ному 
прос торі та інстру мен тів пошуку, визна чаль ною час ти ною яких 
і є індек су вання, є акту аль ним щодо ана лізу та роз криття цього питання. 
Об’єк том цього дослі дження є індек су вання інфор ма ції як ефек тив ної 
скла до вої пошу ко вих інстру мен тів, а пред ме том – здійс нення про цесу 
індек су вання в межах різ них пошу ко вих інстру мен тів. Метою цього 
дослі дження є ана ліз та визна чення основ них аспек тів здійс нення 
про цесу індек су вання, вра хо ву ю чих типо ло гічні особ ли вості пошу ко вих 
інстру мен тів.
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У першу чергу треба зазна чити, що пошу кові інстру менти – це особ ливе 
про грамне забез пе чення, голо вна мета якого – забез пе чити най більш 
опти маль ний і якіс ний пошук інфор ма ції для чита чів-ко рис ту ва чів Інтер-
нету. Пошу кові інстру менти роз мі щу ються на спе ці аль них веб-сер ве рах, 
кожен з яких вико нує певну функ цію: ана ліз веб-сто рі нок і зане сення 
резуль та тів ана лізу на той чи інший рівень бази даних пошу ко вого сер вера; 
пошук інфор ма ції за запи том корис ту вача; забез пе чення зруч ного інтер-
фей су 2 для пошуку інфор ма ції та пере гляду резуль тату пошуку корис ту-
ва чем.

У даному випадку про цес пошуку забез пе чу ється за допо мо гою здійс-
нення прос тих опе ра цій. Спо чатку корис ту вач вво дить клю чову фразу 
і акти ві зує пошук, тим самим отри мує добірку доку мен тів за сфор му-
льо ва ним (зада ним) запи том. Цей спи сок доку мен тів ран жи ру ється 
за пев ними кри те рі ями так, щоб вгорі списку опи ни лися ті доку менти, які 
най більше від по ві да ють запиту корис ту вача. Кожен з пошу ко вих інстру-
мен тів вико рис то вує різні кри те рії ран жи ру вання доку мен тів, як під час 
ана лізу резуль та тів пошуку, так і під час фор му вання індек су 3 (напов-
нення індекс ної бази даних веб-сто рі нок).

Та ким чином, якщо вка зати в рядку пошуку для кож ного пошу ко вого 
інстру менту одна ко вої конс трук ції запит, можна отри мати різні 
резуль тати пошуку. Для корис ту вача має велике зна чення, які доку менти 
будуть у пер ших двох-трьох десят ках доку мен тів за резуль та тами пошуку 
і наскільки ці доку менти від по ві да ють очі ку ван ням корис ту вача. Це, 
у свою чергу, зумов лено якістю інфор ма цій ного пошуку як такого.

Треба зазна чити, що інфор ма цій ний пошук – про цес пошуку в деякій 
мно жині текс тів (доку мен тів) усіх таких, які при свя чені зазна че ній 
у запиті темі (пред ме ту) [1] або міс тять потрібні спо жи ва чеві факти, 
від омості. Інфор ма цій ний пошук здійс ню ється за допо мо гою інфор-
ма ційно-по шу ко вої сис теми і вико ну ється вручну або з вико рис тан ням 
засо бів меха ні за ції або авто ма ти за ції. Неод мін ним учас ни ком інфор ма-
цій ного пошуку є людина – читач-ко рис ту вач. Залежно від харак теру 
інфор ма ції, яка міс титься у вида них інфор ма ційно-по шу ко вою сис те мою 
текс тах, інфор ма цій ний пошук може бути доку мен таль ним, у тому числі 
біб ліо гра фіч ним, і фак то гра фіч ним. Інфор ма цій ний пошук потрібно 

2 Інтерфейс пошукового інструменту представлений у вигляді сторінки 
з гіперпосиланнями, рядком подачі запиту (рядком пошуку) та інструментами 
активізації запиту [7].

3 Індекс пошукової системи – це інформаційна база, яка містить результат 
аналізу веб-сторінок, складена за певними правилами [2].
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від різ няти від логіч ної пере робки інфор ма ції, без якої немож лива 
без по се редня видача людині від по ві дей на постав лені нею запи тання. 
Під час інфор ма цій ного пошуку можуть бути знай дені такі і лише такі 
факти або від омості, які були вве дені в ІПС. Перед вве ден ням в ІПС 
тексту (доку мен та) визна ча ється його основ ний смис ло вий зміст (тема 
або пред мет), який потім пере во диться і запи су ється на одну з інфор-
ма ційно-по шу ко вих мов. Цей запис нази ва ється пошу ко вим обра зом 
тексту 4. Так само роб лять і коли в ІПС вво дять пев ним чином запи сані 
факти, від омості. Запит, що над ій шов, також пере во диться на інфор ма-
ційно-по шу кову мову, утво рю ючи пошу ко вий при пис. Оскільки пошу кові 
образи текс тів і пошу кові роз по ря дження запи сані однією і тією самою 
мовою, вирази якою допус ка ють тільки одне тлу ма чення, то мож ливо 
порів ню вати їх фор мально, не вни ка ючи в сенс. Для цього зада ються 
певні пра вила (кри те рії від по від нос ті), що вста нов лю ють при якій 
мірі фор маль ного збігу пошу ко вого образу з пошу ко вим роз по ря джен-
 ням 5 текст слід вва жати таким, що від по ві дає на інфор ма цій ний 
запит 6 і є пред ме том видачі 7.

Тех нічна ефек тив ність інфор ма цій ного пошуку харак те ри зу ється 
двома від нос ними показ ни ками – кое фі ці єн том точ ності (від но шен ням 
числа текс тів, що від по ві да ють на інфор ма цій ний запит, до загаль ної 
кіль кості текс тів у даній вида чі) і кое фі ці єн том пов ноти (від но шен ням 
числа текс тів, що від по ві да ють на інфор ма цій ний запит, до загаль ної 
кіль кості таких текс тів, що міс тяться в даній ІПС). Необ хідні зна чення 
цих показ ни ків зале жать від спе ци фіки інфор ма цій них потреб.

З іншого боку, інфор ма цій ний пошук може бути двох типів – вибір-
кове (або адрес не) поши рення інфор ма ції та рет ро спек тив ний пошук. 
При вибор чому поши ренні інфор ма ції інфор ма цій ний пошук про во-
диться за постій ними запи тами деякої кіль кості спо жи ва чів (або нен тів), 
здійс ню ється пері одично (зазви чай один раз на тиж день або на два тиж ні) 

4 Текст, що складається з лексичних одиниць інформаційно-пошукової мови, 
що виражає зміст документа або інформаційного запиту і при значений для 
реалізації інформаційного пошуку [5]. 

5 Таким чином, пошуковий при пис – це виражене в термінах формалізованої 
інформаційно-пошукової мови смисловий зміст інформаційного запиту [6].

6 Ідеться про ключове слово або фразу, яку вводить користувач у рядок пошуку. 
Для формування різних запитів використовуються спеціальні символи (««, ~), 
математичні символи (*, +,?) [8].

7 Або сторінка результатів пошуку (англ. Search engine results page, SERP) – 
веб-сторінка, що генерується пошуковою системою у від повідь на пошуковий 
запит користувача [9].
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і вико ну ється лише в масиві текс тів, що над ійшли в ІПС за цей період 
часу. Між ІПС і чита чами-ко рис ту ва чами вста нов лю ється ефек тивно 
дію чий зво рот ний зв’я зок (читач-ко рис ту вач повід ом ляє, у якій мірі цей 
текст від по ві дає запиту і чи потрібна йому копія пов ного тексту, про 
сту пінь від по від ності цього тексту його інфор ма цій ній потре бі), який дає 
змогу уточ ню вати потреби або нен тів, своє часно реа гу вати на зміни цих 
потреб і опти мі зу вати роботу системи.

При рет ро спек тив ному пошуку ІПС від шу кує необ хідну інфор ма цію 
у всьому нако пи че ному масиві текс тів за разо вими запитами.

Як бачимо, суть та зна чення інфор ма цій ного пошуку виправ дано 
вагомі, але не менше важ ли вим є те, яким саме чином здійс ню вати цей 
пошук, засо бами якого інстру мен та рію. Без у мовно, можна шукати 
потрібні дже рела інфор ма ції вручну, діз на ва тися адреси із спе ці а лі зо-
ва них жур на лів з інфор ма тики та Інтер нету, вико рис то ву вати спе ці альні 
папе рові довід ники з кла си фі ко ва ними за кате го рі ями адре сами. Однак для 
такого мін ли вого прос тору як Інтер нет необ хідно навчи тися корис ту ва тися 
спе ці аль ними інстру мен тами, мета яких – зби рати дані про інфор ма ційні 
ресурси та над авати корис ту ва чам послуги швид кого пошуку. У загаль ному 
випадку, можна виді лити такі пошу кові інстру менти для все сві т ньої 
паву тини: ката логи, пошу кові сис теми, авто номні пошу кові агенти.

Роз кри ва ючи зна чення пер шого з пере ра хо ва них інстру мен тів, зазна-
чимо, що ката лог являє собою по суті пошу кову сис тему з кла си фі ко-
ва них 8 за темами спис ком ано та цій з поси лан нями на веб-ре сурси.

По шук у ката лозі про во диться за допо мо гою послі дов ного уточ нення 
тем. Тим не менш, ката логи під три му ють мож ли вість швид кого пошуку 
пев ної кате го рії або сто рінки за клю чо вими сло вами за допо мо гою 
локаль ної пошу ко вої машини. База даних поси лань (індекс) ката логу 
зазви чай має обме же ний обсяг і запов ню ється, як вже зазна ча лось, вручну 
пер со на лом ката логу. Деякі ката логи вико рис то ву ють авто ма тичне 
онов лення індексу. Фак тично резуль тат пошуку в ката лозі пред став ля-
ється у вигляді списку, що скла да ється з корот кого опису (ано та ції) 
доку мен тів з гіпер текс то вим поси лан ням на пер шо дже рело.

Ці ка вим є те, що заснов ники та роз роб ники пер ших пошу ко вих 
сис тем ско рис та лися мето дом пошуку книг у біб лі о те ках. Вони ство рили 
тема тичні ката логи, у кате го ріях яких і роз та шо ву ва лися потрібні 
сайти. Читач-ко рис ту вач захо див у ката лог, виби рав потрібну руб рику 
та отри му вав кілька сай тів з тема тики, що до неї нале жать. На початку, 

8 Процес класифікації здійснюється зазвичай людиною (прим. О. Сербіна).
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коли сай тів було не багато, все було пре красно, а потім стало дедалі 
склад ніше від шу кати потріб ний ресурс. Руб рик ста вало щораз більше 
і більше, вкла де ність кате го рій дедалі зрос тала. Нарешті, дово ди лося 
про роб ляти шлях у без ліч під ка те го рій, що при зво див до непов ноти 
видачі або ж уза галі до інфор ма цій ного мов чання. Піз ніше всі пошу кові 
сис теми транс фор му ва лись у пошу кові покаж чики 9. На від міну від 
ката ло гів, пошу кові покаж чики фор му ють зв’язки «запит-від по відь», і до 
«від по ві дей» могли при пи су ва тися декілька різ них ресур сів. Але зго дом 
з’я су ва лося, що це важко не тільки для людей, а й для пошу ко вих машин, 
тому що на будь-який поши ре ний запит отри му ва лися сотні тисяч від по-
ві дей, у яких просто немож ливо було роз ібра тися. І саме тому мож ли вість 
вибору пошу ку ва чем із цього роз ма їття інфор ма ції ряду реле вант них 
и влуч них поси лань стало визна чаль ним щодо подаль шого широко засто-
су вання ІПС.

Більше того, на від міну від ІПС, засто со ву ючи ката логи, не вико рис то-
ву ються спе ці альні інстру менти, щоб індек су вати сто рінку або веб-сайт. 
Для реєст ра ції в ката лозі необ хідно знайти роз діл, у який потрібно поміс-
тити певну сто рінку, над іслати корот кий опис сайту і спи сок клю чо вих 
слів для пошуку вашої сто рінки в ката лозі. Потім ця інфор ма ція про гля-
да ється й оці ню ється фахівцями, які вирі шу ють, чи варто вклю чати дану 
інфор ма цію в ката лог чи ні.

У разі ж вико рис тання пошу ко вих сис тем для індек су вання сай тів 
засто со ву ються так звані пошу кові роботи – неве лика про грама, яка 
«ходить» по поси лан нях на сайти та індек сує (зби рає і запа м’я то вує) 
знай дену на шляху інфор ма цію. Весь про цес індек су вання здійс ню ється 
таким чином: від читача-ко рис ту вача пошу кова сис тема отри мує точну 
адресу сто рінки, яку потрібно заре єст ру вати. Пошу кова сис тема пере ві-
ряє, чи існує за цією адресою сто рінка, і якщо так, то сто рінка вно ситься 
в гра фік від ві ду вання.

Та ким чином, пошу кова інфор ма ційна сис тема – це орга ні зо вана 
сукуп ність про грамно-тех ніч них та інших допо між них засо бів, тех но-
ло гіч них про це сів і функ ці о нально-пев них груп пра ців ни ків, які забез-
пе чу ють збір, пред став лення й нако пи чення інфор ма цій них ресур сів 
у пев ній пред мет ній області, пошук і видачу від омос тей, необ хід них 
для задо во лення інфор ма цій них потреб корис ту ва чів. Вона забез пе чує 
пошук і від бір необ хід них даних у спе ці аль ній базі з опи сами дже рел 

9 Пошукова система, у якій інформаційний масив динамічний, тобто запит 
читача-користувача аналізується, і у від повідь на різні запити він отримує різні 
від повіді (прим. О. Сербіна). 
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інформа ції (індек су) на основі інфор ма ційно-по шу ко вої мови і від по-
від них пра вил пошуку.

Слід зазна чити, що ІПМ – це зна кова сис тема, при зна чена для 
опису (шля хом індек су ван ня) основ ного смис ло вого змісту 
текс тів (доку мен тів) або їх час тин, а також для вира ження смис ло вого 
змісту інфор ма цій них запи тів з метою реа лі за ції інфор ма цій ного пошуку. 
Будь-яка абст рактна ІПМ скла да ється з алфа віту (списку еле мен тар них 
сим во лів), пра вил освіти і пра вил інтер пре та ції. Пра вила освіти вста нов-
лю ють, які ком бі на ції еле мен тар них сим во лів допус ка ються під час 
побу дови слів і вира зів, а пра вила інтер пре та ції – як нале жить роз уміти 
ці слова й вирази. ІПМ пови нна роз та шо ву вати лек сико-гра ма тичні засоби, 
необ хідні для вира ження основ ного смис ло вого змісту будь-якого тексту 
і сенсу будь-якого інфор ма цій ного запиту з даної галузі або пред мета, бути 
недво знач ною (допус кати одне тлу ма чення кож ного запи су), зруч ною 
для алго рит міч ного зістав лення й ото тож нення (пов ного або част ко-
во го) запи сів основ ного смис ло вого змісту текс тів і смис ло вого змісту 
інфор ма цій них запи тів. Під час роз робки кон к рет ної ІПМ вра хо ву ються 
спе ци фіка галузі або пред мета, для якого ця мова ство рю ється, особ ли-
вості текс тів, утво рю ється пошу ко вий масив, харак тер інфор ма цій них 
потреб, для задо во лення яких ство рю ється дана інфор ма ційно-по шу кова 
сис тема. У біль шості ІПМ основ ний слов ни ко вий склад зада ється його 
пере ра ху ван ням і являє собою фраг мент лек сики тієї чи іншої при род ної 
мови. Від ібрані з при род ної мови слова і сло во спо лу чення в сукуп-
ності утво рю ють основ ний слов ни ко вий склад, слу жать як би алфа ві том 
даної ІПМ. Пра вила освіти в такій ІПМ вико ну ють функ цію син так сису. 
У деяких ІПМ основ ний слов ни ко вий склад зада ється (повністю або 
част ко во) мето дом поро дження, який поля гає в тому, що для таких ІПМ 
пра вила освіти вста нов лю ють, як з даного алфа віту буду вати слова ІПМ, 
а з цих слів – вирази (фра зи) і які з них будуть пра вильно побу до ва ними. 
Варто заува жити, що із середини ХХ ст. як ІПМ широко вико рис то ву ються 
біб ліо течно-біб лі ог ра фічні кла си фі ка ції (кла си фі ка ційні ІПМ), пере ліки 
пред мет них руб рик (пред ме ти за ційна ІПМ) та теза у рус (дескрип торна 
ІПМ).

Ви ко рис тання адек ват ної ІПМ спря мо вано на вико нання голо вного 
завдання будь-якої ІПС – це пошук інфор ма ції реле вант ної інфор ма цій ним 
потре бам корис ту вача. Дуже важ ливо в резуль таті про ве де ного пошуку 
нічого не втра тити, тобто знайти всі доку менти, пов’я зані з запи том, і не 
знайти нічого зай вого. Тому вво диться якісна харак те рис тика про це дури 
пошуку – реле вант ність – від по від ність резуль та тів пошуку сфор му льо-
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ва ному запиту. Реле вант ність, поряд з пов но тою бази, облі ком мор фо ло гії 
мови, є основ ним кри те рієм якості роботи пошу ко вої системи.

На сьо го дні біль шість пошу ко вих сис тем пере йшло на чоти рьох етапну 
струк туру роботи. Пер шим і най більш важ ли вим ета пом у даному випадку 
є індек су вання інфор ма ції, адже від по відно до того, яким саме чином буде 
індек со вана інфор ма ція, покла дено і хід усіх подаль ших опе ра цій щодо 
роботи з інфор ма цій ними даними. Отже, спо чатку пошу кова сис тема 
індек сує інфор ма цію і зано сить її у базу даних, потім, з ура ху ван ням 
мор фо ло гії, роз рі зає всі слова сто рі нок на скла дові. Індек су вання – про цес 
вира ження голо вного пред мета або теми тексту якого-не будь доку мента 
в тер мі нах інфор ма ційно-по шу ко вої мови. Засто со ву ється для полег-
шення пошуку необ хід ного тексту серед без лічі інших. Про во диться 
індек су вання як цілого доку мента, так і його час тини. Для індек су вання 
нерідко вико рис то ву ються заго ловки текс тів. При індек су ванні опус ка-
ються супутні пред мети або теми. Це слу гує при чи ною того, що під час 
пошуку не знай де ними зали ша ються тексти, для яких пред мет або тема 
інфор ма цій ного запиту є не голов ною, а супу т ньою.

Уза галі роз різ ня ють два основні типи індек су вання – кла си фі ка ційне 
і коор ди натне [3, с. 5]. При кла си фі ка цій ному індек су ванні, або кла си-
фі ку ванні, тексти залежно від їх змісту вклю ча ються до від по від ного 
одного або декіль кох кла сів, у якому зби ра ються всі тексти, що мають 
в основ ному одна ко вий смис ло вий зміст. Кож ному такому тексту при сво-
ю ється індекс цього класу, який далі слу гує його пошу ко вим образом.

Ко ор ди натне індек су вання харак те ри зу ється тим, що основ ний 
смис ло вий зміст тексту вира жа ється пере лі ком пов но знач них слів, які 
оби ра ють або із самого тексту, або його заго ловку, або зі спе ці аль ного 
нор ма тив ного слов ника. У пер шому випадку такі лек сичні оди ниці 
нази ва ються клю чо вими сло вами, а в дру гому – дескрип то рами. 
Кожне клю чове слово або дескрип тор озна чає клас, до якого потен-
ційно вхо дять всі тексти, де у вира ження основ ного смис ло вого змісту 
вхо дить це слово. Логічне ство рення кла сів, які позна чені всіма сло вами, 
вира жа ють в сукуп ності основ ний смис ло вий зміст тексту, якби утво рює 
деякий склад ний клас. Побу до ва ний таким спо со бом склад ний клас 
позна ча ється пере лі ком клю чо вих слів або дескрип то рів, і цей пере лік 
слу гує пошу ко вим обра зом даного тексту або вира жен ням на інфор-
ма ційно-по шу ко вій мові смис ло вого змісту запиту. Таким чином, при 
коор ди нат ному індек су ванні смис ло вий зміст тексту вира жа ється 
як би зазна чен ням його коор ди нат у деякому n-мір ному смис ло вому 
прос торі. Різ но ви дом коор ди нат ного індек су вання є пер му та ційне [10] 
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або цик лічне індексування, що базу ється на вико рис танні клю чо вих 
слів заго ловку тексту і поля гає в тому, що всі клю чові слова заго ловка 
разом з кон текс том по черзі виво дяться в пошу кову колонку, де клю чові 
слова наво дяться в алфа віт ному порядку. Коор ди натне індек су вання 
не ство рює ніяких труд но щів при пошуку текс тів по будь-якому, зазда-
ле гідь не перед ба че ному поєд нанню ознак і це його основна пере вага над 
кла си фі ка цій ним індек су ван ням.

Слід також заува жити, що особ ли вим типом індек су вання є роз криття 
смис ло вого змісту тексту через при ве дення разом з ним біб ліо гра фії, 
тобто імена авто рів і біб ліо гра фічні описи їх робіт, на які поси ла ється 
автор даного тексту. Таке індек су вання слу жить осно вою для скла дання 
покаж чи ків цито ва ної літе ра тури – вельми ефек тив ного інстру менту 
не тільки для пошуку доку мен тів [4, с. 14], а й для вирі шення інших 
завдань (нау ко знав чих, про гнос тич них і т. д.). Це сут тєво полег шує 
роботу и під ви щує про фе сі о на лізм чита чів-ко рис ту ва чів у межах про ве-
дення їх нау ково-дос лід ної роботи зокрема.

І наос та нок, варто акцен ту вати увагу на інстру мен тах пошуку, які 
не фор му ють влас ний індекс, але вмі ють вико рис то ву вати мож ли вості 
інших пошу ко вих сис тем. Ідеться про мета-по шу кові сис теми (пошу-
кові служ би) – сис теми, здатні послати запити корис ту вача одно часно 
декіль ком пошу ко вим сер ве рам, потім об’єд нати отри мані резуль тати 
та пред ста вити їх корис ту ва чеві у вигляді доку мента з поси лан нями.

У даному випадку можна гово рити не просто про інфор ма цій ний 
пошук, а про мета-по шук, який може зро бити сайт більш поміт ним для 
корис ту ва чів. Його пере вага в тому, що в рам ках одного пошуку вико рис-
то ву ються кращі з боку бага тьох про від них пошу ко вих сис тем. Особ ли-
вість у тому, що не мож ливо просто вклю чити сайт в індекс мета-по шу-
ко вих сис тем, тому що в них просто немає своїх баз даних. Спо чатку 
потрібно пра вильно заре єст ру ва тися у зви чай них пошу ко вих сис те мах, 
а мета-по шу ку вачі вико рис то ву ють їх резуль тати пошуку під час обробки 
своїх запитів.

До неда в нього часу кожна окрема тра ди ційна пошу кова сис тема індек-
су вала незрів нянно мен ший обсяг даних, ніж той, який вра хо ву вався при 
здійс ненні мета-по шуку. Зараз, з появою пошу ку ва чів із гли бо кою індек-
са цією, ситу а ція посту пово змі ню є ться. Але все ж вико рис тання мета-
по шу ко вих сис тем істотно роз ши рю є зону пошуку, оскільки вони 
опи ту ють без ліч баз даних.

Отже, під су мо ву ючи вище про ве де ний ана лі тич ний огляд, можна кон с-
та ту вати, що пошу кові інстру менти – це особ ливе про грамне забез пе-
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чення, голо вна мета якого забез пе чити най більш опти маль ний і якіс ний 
пошук інфор ма ції для чита чів-ко рис ту ва чів Інтер нету. У резуль таті 
типо ло гіч ного ана лізу вста нов лено, що існу ють такі пошу кові інстру-
менти: ката логи, пошу кові сис теми, мета-по шу кові системи.

Ви зна чено, що існує два основні типи індек су вання – кла си фі ка-
ційне і коор ди натне. У пер шому випадку, тексти залежно від їх змісту 
вклю ча ються до від по від ного одного або кіль кох кла сів, у якому (яких) 
зби ра ються всі тексти, що мають в основ ному одна ко вий смис ло вий 
зміст. В іншому випадку, основ ний смис ло вий зміст тексту вира жа-
ється пере лі ком пов но знач них слів, які оби ра ються або із самого тексту 
чи його заго ловку (клю чові сло ва), або зі спе ці аль ного нор ма тив ного 
слов ника (дескрип то ра).

Та ким чином, про ана лі зу вавши основні аспекти про цесу індек су вання 
в інтер ак тив ному прос торі, можна зро бити висно вок про пер шо чер го-
вість зазна че ного про цесу як еле менту пошуку інфор ма ції. Сам пошук 
інфор ма ції можна здійс ню вати вна слі док засто су вання потен ці алу 
й мож ли вості пошу ко вих інстру мен тів, що так чи інакше допов ню ють 
або вза є мо за мі ня ють один одного і тим самим забез пе чу ється ком пе-
тентна напов не ність резуль тату пошуку, його реле вант ність і, як наслі-
док, задо во лення інфор ма цій них потреб читача-ко рис ту вача.
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